

### 你們要成為相遇文化的促進者

「我想要舉目注視地平線，並請你們和我一起，懷著信賴的忠誠和富有創造力的慷慨之情，展望今天已經開啟了的未來。」教宗方濟各（Pope Francis）首次造訪位於佛羅倫薩（Florence）附近的普世博愛運動小城盧比亞諾（Loppiano）。在此次首訪問期間，教宗向在場的團體、普世教會和全體人類發出一個挑戰：「建設一種相遇的共享文化和聯合的全球文明。」這種文化必定能回應這些時期的紛爭，與及不斷增加貧困和被迫移民的特點。

「在我們正經歷的變化多端的時代……」教宗評論道：「事實上，我們必須致力於踏上新的道路，一起去追求。我們需要那些能夠承擔起這個任務的男男女女，年輕人、家庭，以及從事各行各業的人。」

在天主之母瑪利亞（Maria Theotokos）的朝聖教堂前的臺階前，聚集了約7,000人，他們都是普世博愛運動創始人盧嘉勒屬靈的子女。教宗提出這個挑戰：「富有創造力的忠誠，即忠於最初的靈感，也向聖神的氣息開放，勇敢地踏上祂所建議的新道路。」

要怎麼做？教宗說：我們需要「謙卑、開放、協作、冒險的能力。」然後，我們必須踐行「團體分辨」，即「我們必須聆聽天主，直至和祂一起聽到萬民的呼喊。我們需要聆聽萬民直到呼吸到天主召叫我們去承行的旨意的氣息。」

這是一個要求高的承諾，要求忠誠，甚至在當初……對「運動」的熱情消退時，仍致力於尋求新的道路去實現神恩。在回答普世博愛運動成員提出的問題時，教宗引用聖保祿宗徒的話，邀請大家聚焦兩個關鍵字：parresia和hyponomè。第一個字表達「為真理作證的勇氣和真誠，並相信天主和祂的仁慈」，藉此矯正「所有虛假的恐懼，藏在平靜生活和體面背後的所有誘惑」。第二個字的意思是「在身處生活中，面對具有挑戰性的情況中」仍持之以恆，並藉由意識到天主的愛而找到其基本原理。天主的愛「使我們能夠懷著堅忍、祥和、積極、想像力……以及一絲幽默感去生活」。

然後，教宗邀請大家回想最初的歲月，當盧嘉勒把盧比亞諾設想成「一座生活福音精神的新城」，表達出多樣性合一的民族，其中心是聖體——新生活的泉源。教宗勸勉這個民族向前走，「把福音的酵母播撒到社會這個麵團中」，特別是貧窮、受苦的地方，以及研究領域。「合一的神恩……」他說：「是天主眷顧、激勵和強大援助，以活出福音奧秘中的『我們』（We）。」

但文化的革新不能不要求新的教育。盧比亞諾還開設了上智大學（Sophia University），一所設有學習中心的城市學校。教宗敦促以對話和鄰近為基礎開展的「教育盟約」，「一起操練三種語言：頭腦、心靈和雙手。」「由此……」他補充說：「盧比亞諾為那些尋求智慧的人開辦一所的大學是很重要的，但也要樹立一個目標，即建設一個合一的文化」，一種學術經驗的「前沿」。

但最重要的是瑪利亞，教宗總結道：「這是進入……學習如何認識耶穌，活出耶穌，以及與耶穌同在的學校。別忘了，瑪利亞，耶穌的第一個門徒，也是一個平信徒。她是忠信、勇敢、敢於為真理作證及耐心的婦女。」

教宗在盧比亞諾小城裡的邀正呼應著盧嘉勒的直覺——瑪利亞事業（Work of Mary）的「基石」，迴響著去鞏固一條道路：「我們的心願」，普世博愛運動會長傳瑪利（Maria Voce）說：「無論誰到訪這座小城，可以找到一個家，一個家庭，一個母親——瑪利亞！是她教育並激發普世博愛運動的社會生活的所有表現……是她在《讚主曲》（Magnificat）中向我們表明，一個生活和行動的計畫，並推動我們向所有受苦、尋找幸福的人敞開心扉。」